

瞧，这一对护士兄弟

记者 陈敏 通讯员 徐晨燕

兄弟俩在同一家医院当护士，哥哥是手术室的护理骨干，弟弟是心脏重症监护病房的“顶梁柱”；哥哥是“献血达人”，弟弟曾在新冠疫情期间驰援武汉。在宁波市医疗中心李惠利医院（以下简称李惠利医院），说起这兄弟俩，大家都会伸出大拇指来个大大的夸赞。

哥哥名叫华梦银，弟弟名叫华柳，虽是堂兄弟，两人感情却堪比亲兄弟。这对来自慈溪的兄弟，从小关系就很好。哥哥高考时报考了护理专业，毕业后进了李惠利医院。5年后，弟弟也报考了护理专业，毕业后同样进了李惠利医院。

哥哥华梦银告诉记者，中学时听人说男护士很吃香，毕业后就下定决心，于是便打定主意

报考护理专业，他的想法得到了父母的支持。就这样，2008年，哥哥如愿考入浙江海洋学院护理专业。4年后，他进入了李惠利医院心脏重症监护室护理团队里唯一的“男丁”，当初他被分到心脏重症监护室时，护士长一眼就认准了这个脑子灵活、动手能力强又肯吃苦的男孩，之后便死活不肯放他轮换到其他科室。就这样，华柳在心脏重症监护室一干就是7年。

重症监护室工作强度大，护士经常要面临各种各样的突发状况，男护士的应变能力和抗压能力往往强于女护士，精力也更加充沛，一些危重病人的抢救、操作、护理、转移往往离不开男护士，华柳自然而然就成了整个护理团队的“顶梁柱”，遇到什么困难，大家第一个想到的就是他。华柳还有个特长，就是动手能力特别强，什么新机器、新设备，他去捣鼓一会儿，准能整得明明白白。之后，华柳参加了

ECMO（体外膜肺氧合）培训学习，成为科室里ECMO小组的一名得力干将。

“选择这个职业，有后悔吗？”兄弟俩不约而同地回答道：“不后悔！”兄弟俩说，他们早已经爱上了护士这个职业，每一次看到患者康复出院，他们都会由衷地为自己是个医务人员感到自豪。

其实，弟弟华柳也曾因身为男护士受过小小的打击。那年，他交了个女朋友，双方互相喜欢，可是女方家长却嫌弃他是个男护士，最终两人分手。不过，让兄弟俩开心的是，这几年，身边的男护士越来越多，人们对男护士的认可度也越来越高。

“其实男护士的优势不仅仅在力气活儿上，男护士思维更活跃，更能对病情作出整体判断……”兄弟俩自信地说，随着社会的发展，相信会有越来越多的男性加入护理行业。

宁波中考中招、义务段学校招生入学政策解读问答



扫码看详细内容

百名青年唱响“甬青音乐节”

记者 许天长
通讯员 李嘉伟 陈佳晓

5月10日晚，宁波老外滩被一群热情洋溢的青年大学生所点燃。江北团区委和外滩街道携手宁波工程学院外国语学院，共同打造了一场名为“滩玩之夜·甬青音乐节”的视听盛宴，用外文歌曲的韵律为老外滩增添了一抹国际色彩，为“国际社区”的建设注入了活力。

随着夜幕的降临，近百名青年大学生组成的乐团汇聚于此，他们的歌声和乐器的和鸣在老外滩的夜空中回荡，为“初夏之夜”增添了无限生机，青年们的才华和热情在舞台上尽情绽放，为市民带来了浪漫与艺术的双重享受。

漫与艺术的双重享受。

“我们是宁工外院的MTCLUB音舞俱乐部成员，为了这场演出，我们投入了无数个日夜的准备。”宁波工程学院外国语学院的曹郡可激动地说，“老外滩给了我们一个展示自我、分享音乐的平台，我们感到非常开心。”

江北团区委的相关负责人也表达了他们的愿景：“老外滩不仅是外籍友人的聚集地，更是宁波国际化服务功能的核心区域。我们希望通过‘甬青音乐节’这样的系列活动，不仅打造一个青年文化品牌，更让老外滩成为国际化文化潮流的新地标，让每一位青年和国际友人”

妈妈们的闪耀时刻

▼在母亲节来临之际，江北区文联、宁波市摄影家协会、江北区摄影家协会携手走进江北区庄桥街道天悦社区，为辖区内十余对母女提供难忘的温馨合影拍摄，用专业的镜头定格亲子瞬间。图为志愿者正在引导母女们摆造型。（陈结生 李越 杨正 摄）



▲在母亲节来临之际，我市多地组织各类活动，向在垃圾分类一线勤恳付出的妈妈们送上节日的问候。5月9日上午，鄞州区东柳街道太古城社区组织垃圾分类志愿者，用做簪花方式迎接母亲节。颜色鲜艳的簪花用环保材料制作而成，大家戴上亲手做好的簪花，定格幸福的瞬间。（余建文 吴秉承 摄）



▲昨日上午，鄞州东胜街道泰和社区举办了一场温馨而隆重的“感恩母亲、致敬医护、鲜花献礼”主题活动，以此向那些在医疗前线无私奉献的白衣天使表达最崇高的敬意。一束束娇艳欲滴的鲜花，一张张写满祝福的卡片，承载着社区居民对护士们的深深敬意和感激之情，被送到明楼街道社区卫生服务中心的护士手中。（许天长 蓝卫明 寇伊沛 摄）

【上接第1版①】丁薛祥强调，要紧扣新时代新征程教育使命，坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进，不断开创新时代思政教育新局面。加快构建以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系，推动党的创新理论最新成果入脑入心。充分发挥新时代伟大成就的教育激励作用，丰富思政课教学内容，讲好新时代故事，引导学生感悟党的创新理论的实践伟力。以“大思政课”拓展全面育人新格局，把思政小课堂和社会大课堂结合起来，推动学生更好地了解国情民情，坚定理想信念。遵循教育规律，深入推进大中小学思想政治教育一体化建设，循序渐进、螺旋上升设计课程目标，贴近学生思想、学习和生活实际，让学生爱学、听懂学会。加强思政

课教师队伍建设，健全突出教学优先的评价体系，完善教师地位和待遇保障机制。各地各部门要扛起政治责任，狠抓工作落实，推动形成思政课建设的强大合力。

中央网信办、国家文物局、北京市、福建省、中国人民大学、复旦大学、东北师范大学附属中学、长沙市育英小学有关同志作交流发言。

李干杰、李书磊出席会议。中央教育工作领导小组成员，各省区市和新疆生产建设兵团，中央和国家机关有关部门负责同志，优秀思政课教师代表等参加会议。

会前，丁薛祥到北京科技大学和北京市第一五九中学调研，了解思政课线上线下集体备课情况，听取思政课现场教学，与教师和学生交流。

【上接第1版②】“人活着，总要做点什么。灯塔工，带给别人的是希望。”叶超群说。

最后一代

已过正午，我们的聊天，断断续续。

“老爷子生前最挂念什么？”突如其来的提问，让叶静虎和叶超群陷入沉思。

“他呀，特别关心还有没有年轻人愿意干灯塔工……”

数字化时代，灯塔设备的迭代更新和智能化，一直是叶中央和儿子、孙子聊天时最热闹的话题。

“现代航海科技越来越发达，灯塔的作用慢慢减弱，灯塔也会完全自动化。你会不会是最后一代灯塔工？”我们问叶超群。

如今，在东海航海保障中心宁波航标处管辖的灯塔中，只有8座

灯塔仍然有灯塔工24小时值守，不到40名灯塔工，平均每座灯塔5名灯塔工。

“每次上岛就两个人，没过几天，该聊的都聊完了。”叶超群说，经常两个人待在一起，各自看手机，“因为孤独，年轻人不愿意做这份工作。”

在叶超群的同事中，大多数人年龄超过45岁，其中几人即将退休。36岁的他，是最年轻的一个。

“当时和我一起参加工作的同事，要么转到后勤处，要么辞职转行，差不多就剩我了。”叶超群说。未来的灯塔工，何去何从？

“目前，灯塔基本可以实现无人化管理。”叶静虎说，“未来的灯塔工，守护的不再是‘塔’本身，更多的是精神。”

是的，茫茫大海，我们依旧需要灯塔。

因为，总要有一束光，指引回家的路……

“文明健康 有你有我”公益广告

珍惜每一粒粮食 不负每一份耕耘

培育用餐文化 节俭养德受尊崇



浙江省文明办